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ЕКОНОМІКА ТА ПРАВО

ECONOMICS  AND LAW

Досліджено основні тенденції розвитку безготівкових платежів в Україні. До ве
дено, що технології безконтактної оплати створюють можливості для просто
рового розвитку територій. Проаналізовано рівень використання NFCтехнології 
в Україні. Висвітлено напрямки практичного використання QRкодів в економіці 
та управлінні.

Вступ. У сучасних умовах стрімкого розвитку інформаційного сус
пільства значно простіше стало виконувати розрахунки і перекази 
коштів за допомогою новітніх технологій — технологій безконтакт
ної плати. Система безготівкових розрахунків відіграє важливу роль у 
розвитку економіки, оскільки сприяє зменшенню частки тіньового 
сектору економіки, підвищенню економічної активності населення 
тощо. Досить швидко безконтактні технології оплати проникатимуть 
у все нові і нові сфери нашого життя, навіть зовсім несподівані, що 
безперечно, сприятиме економічному й суспільному розвитку краї
ни та регіонів.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Значний внесок у розробку 
проблеми сталого розвитку регіонів здійснили Б.М. Данилишин, 
М.І. Долішній, Л.Т. Шевчук, В.І. Павлов, З.В. Герасимчук, Т.О. Ні
щик, А.І. Трейвіш, А. Гранберг, О. Біяков, Н.В. Павліха, О.Є. Бавико, 
О.В. Комеліна, Р.С. Чорний, О.В. Козирєва та ін. Дослідженню пи
тань застосування технологій безконтактної оплати в різних сфе
рах суспільного життя присвятили свої праці такі відомі вчені як 
Ю.О. Бойко, І.В. Спірін, Д.Ю. Громов, М.О. Гандзюк, О.М. Ткаленко, 
С.В. Міщенко, В.Д. Базилевич, О.І. Барановський, В.Ю. Білоусова, 
І.М. Голдовський та ін. Проте варто відзначити необхідність поглиб
лення досліджень, у яких просторовий розвиток міст і регіонів ви
значений не тільки соціальноекономічними відносинами, а й досяг
неннями у сфері інформаційних технологій, зокрема використанням 
технологій безконтактної оплати.
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Мета статті — розкрити роль технологій без
контактної оплати у створенні по тенційних 
можливостей для просторового розвитку міст 
та регіонів.

Результати дослідження. У праці [1, с. 20] 
простір регіону або регіональний простір ви
значено як багатовекторне формування люд
ських, виробничих, природничих, функ ціо наль
них та інформаційних складових, де на основі 
використання наявного ресурсного забезпечен
ня реалізується життєвий цикл регіону, що дає 
змогу вирішити конкретні соціальні, еконо
мічні та екологічні проблеми. Це поняття охоп
лює всі регіональні системи, у межах яких 
сформована певна спільність людей (соціум) і 
які правомірно мають конкретні цілі розвитку.

Стрижневою основою просторового розвит
ку регіо ну є формування його економічного 
простору, під яким А. Гранберг розуміє насиче
ну територію, що вміщає безліч об’єктів і зв’яз
ків між ними: населені пункти, промис ло ві під
приємства, господарсько освоєні та рек реа
ційні площі, транспортні й інженерні мережі 
[2]. При цьому кожен регіон має свій внутріш
ній простір і зв’язки із зовнішнім простором. 

О. Біяков економічний простір розглядає 
як «відно сини між економічними процесами 
суб’єктів госпо да рю вання і сукупним еконо
мічним процесом (Vпро це сом) з формуван
ня можливих результатів економічної діяль
ності» [3, с. 104].

Під простором міста З.В. Герасимчук та 
Т.О. Ніщик розуміють систему об’єктів, роз мі
щених на певній те ри торії, які формують про
сторово організоване середо ви ще певної фор
ми з чітко окресленим центром та функціо
нальною спрямованістю — спеціалізацією, при 
цьому об’єкти взаємодіють між собою в ди
наміці і характеризуються ущільненістю та про
пускною здатністю. А ефективним інструмен
том керування просторовим розвит ком є гео
інформаційна система міста [4].

Очевидно, що повсюдне використання ін
формаційних технологій і розвиток ІТсфери 
сприятиме появі но вих об’єктів, нових форм 
зв’язків та видів взаємодії, нових результатів 
економічної діяльності суспільства, а також 
зміні видів економічної діяльності.

У науковій літературі існує чимало визна
чень еконо мічного простору. Проте у контекс
ті досліджень ролі ін формаційних технологій 
для забезпечення просторо вого розвитку ре

гіону більший інтерес викликають підходи до 
визначення економічного простору, що вра
ховують не так адміністративні кордони, як 
відносини між суб’єктами. Тим більше, що ін
формаційні технології як раз і сприяють удо
сконаленню цих відносин та стиранню кор
донів між сферами діяльності в межах регіону, 
між регіонами, між державами.

О.Є. Бавико наголошує на тому, що в період 
розбудови постіндустріальної цивілізації та 
мережевої економіки доцільно економічний 
простір визначати як «середовище взаємодії 
між суб’єктами економічної діяльності, що іс
нує у межах процесу трансакційного обміну 
інформацією та входження в єдину мережеву 
систему взаємовідносин» [5]. Тому економіч
ний простір не завжди буде співпадати з гео
графічними межами регіону. А завдяки вико
ристанню інформаційних технологій його мож
на буде значно розширити.

Активне проникнення технологій у повсяк
денне життя українців підвищує їх потребу в 
отриманні послуг інтернет та мобільного бан
кінгу як найзручніших інструментів для здій
снення повсякденних фінансових операцій 
у віддаленому режимі у форматі 24 / 7. Через 
інтернетбанкінг здійснюється перевірка ба
лансу карт, оплата за придбані товари, ко
мунальні та сервісні послуги. Функціонал мо
більного банкінгу дещо обмежений, і найпо
пулярнішими операціями в ньому є перевірка 
балансу, поповнення мобільних телефонів, пе
рекази між картками / рахунками.

Незважаючи на велику популярність тех
нологій безконтактної оплати у розвинених 
країнах світу, в Україні надання послуг на їх 
основі перебуває ще на стадії розвитку. У Єв
ропі та США майже 90 % всіх угод купівлі
продажу здійснюється із використанням еквай
рингу — банківського обслуговування за опе
раціями оплати товарів і послуг, проведеними 
за допомоги платіжних карток. В Україні цей 
показник становить лише 35 %. За останні 
п’ять років кількість операцій, де викорис
товуються кредитні банківські картки, зросла 
на 28 % [6]. А охоплення українців cashless
технологіями становить 21 операцію в розра
хунку на душу населення, тоді як у Норвегії, 
США та Канаді цей показник складає відпо
відно 331, 248 та 225 операцій [7, с. 163—168].

Важко тут не погодитись із думкою О.І. Ти
щенко про те, що такий позитивний тренд 



105ISSN 16816277. Економіка та право. № 2 (50), 2018

Потенційні можливості просторового розвитку міст і регіонів від упровадження технологій...

збільшення частки безготівкових операцій бу
де спостерігатись ще протягом декількох ро
ків, оскільки нові покоління клієнтів створю
ють попит на сучасні банківські сервіси [7, 
с. 163—168]. Найчастіше українці користу
ються послугою торгового еквайрингу, що пе
редбачає оплату платіжними картками між на
родних платіжних систем VISA Int і MasterCard 
WorldWide за товари, роботи, послуги в POS
терміналах. Набувають популярності мобіль
ний еквайринг (здійс нення платіжної операції 
із використанням смартфону) та Інтернет
ек вайринг (оплата платіжними картка ми че
рез Інтернет з використанням спеціально роз
роб леного вебінтерфейсу). До найпопулярні
ших сервісів інтер нетеквайрингу для України 
мож на віднести: Interkassa, iPay.ua, EasyPay, 
Portmone.com, LiqPay, Platon, Fondy, PayPro 
Glo bal, MoneXy та privat24.ua. Мобільний еквай
ринг є найоптимальнішим рішенням для роз
рахунку за товари і послуги в магазинах, рес то
ранах, салонах краси, мініготелях та хос телах, 
служб таксі, кур’єрських служб, служб достав
ки (їжа, товари), автосервісу та технічної до
помоги, автомийок, страхових агентів тощо.

Понад 80 % ринку платіжних карток припа
дає на три банки: ПАТ КБ «Приватбанк», АТ 
«Ощадбанк» та АТ «Райффайзен Банк Аваль» 
[8], з яких майже 55 % належить ПАТ КБ «При
ватбанк». Найбільш забезпечене населення 
платіжними картками та пристроями для їх 
обслуговування у Києві, Дніпропетровській 
та Харківській областях, а найменше — у Чер
нівецькій та Тернопільській областях.

У структурі загального обсягу трансакцій най
більше оплат банківськими картками населен
ня здійснює у продуктових магазинах і супер
маркетах (48,4 %), магазинах одягу, взуття та 
аксесуарів (10,86), магазинах електроні ки та 
побутової техніки (8,27), в магазинах товарів 
для дому (7,72), в аптеках (6,57), в кафе, ресто
ранах й розважальних центрах (6,57 %) [9].

Технології безконтактної оплати переважно 
активно використовують у мережах приватних 
структур, інтеграція їх у державний сектор еко
номіки відбувається украй повільними темпа
ми. Сказане підтверджується тим, що держав
ний оператор зв’язку ПАТ «Укрпошта», яке є 
третім роботодавцем в Україні і лідером разом 
з «Новою поштою» на ринку доставки та елек
тронної комер ції України, тільки у 2018 р. 
отримало ліцензію від Національ ного банку 

України на переказ грошей у гривнях без від
криття банківських рахунків. Це дасть змогу 
клієнтам поштового оператора розраховува
тися за товари та послуги банківськими карт
ками — у відділеннях (планується встановити 
5 тис. терміналів), на офіційному сайті або в 
спеціальному мобільному додатку «Укрпош ти» 
[10]. Крім того, «Укрпошта» стала першим 
учасником VISA і MasterCard серед небанків
ських установ Украї ни. Таке рішення про до
лучення «Укрпошти» до еквайрингу розван
тажить відділення у пікові періоди оплати за 
комунальні послуги, сприятиме кращому об
слуговуванню населення та підвищить спро
можність конку рувати з «Новою Ппоштою».

Для просторового розвитку міст і регіонів 
ця іні ціа тива є вкрай важливою, оскільки по
кращить інфра структуру не тільки в столиці, 
обласних центрах, а й у невеликих містах. Адже 
відділення Укрпошти є в тих місцях, де бан
ківська система майже або взагалі не пред
ставлена, що обмежувало доступ населення до 
традиційних банківських послуг, не говорячи 
вже про можливість здійснення безконтакт
ної оплати. Поява терміналів у відділеннях 
Укрпошти у віддалених районах областей Ук
раїни забезпечить можливість доступу насе
лен ня до отримання фінансових послуг та 
сприятиме популяризації безготівкових розра
хунків серед громадян.

Н.В. Балабанова та А.А. Валинурова, оці
нюючи роль карткової індустрії у розвитку 
дер жави та економічних суб’єктів, звертають 
увагу на те, що для держави і її органів во на 
дає змогу забезпечити підвищення прозорості 
фінансових операцій і приріст податкових 
над ходжень, а також істотно знижує вит рати, 
по в’язані з обслуговуванням готівкового гро
шового обороту. А активізація розрахун ків 
банківськими картами прямо по в’язана зі 
збільшенням обсягу грошових коштів, залуче
них у банківську сферу, і кредитних можли
востей банків. Для споживачів платіжна карта 
є ще одним інструментом для розрахунків за 
товари та послуги, який з кожним роком на
буває нових функцій [11, с. 11—15].

Як бачимо, еквайринг є зручним інстру
ментом для всіх учасників ринку то ргових і 
фінансових послуг і при цьому створює бага
то переваг для розвитку ре гіону, бізнесу, ко
мерційних банків та підвищення рівня життя 
населення.
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Говорячи про переваги безконтактних тех
нологій оп лати для просторового розвитку міст 
і регіонів, не можна не згадати про основні 
чинники, які гальмують їх інтеграцію в еко
номічні процеси та потребують нагального ви
рішення, щоб до 2020 р. розпочати активну 
розбудову в Україні Сashlesseconomy [12]. У про
цесі чого передбачається знизити обсяг го тів
ки в обігу до 9,5 % до ВВП, який у 2015 р. ста
новив 15,6 %. 

На думку О.І. Тищенко, основними причи
нами низького попиту на сashlessрозрахунки 
в Україні є: розвиненість мережі банкоматів і 
платіжних терміналів та одночасно нерозви
неність мережі POSтерміналів для здійснен
ня розрахункових операцій; доволі висока ко
місія на розрахунки готівкою в порівнянні з 
більшістю країн Європи; низький рівень фі
нансової грамотності та культури населення; 
незначні витрати у разі обслуговування розра
хунку готівкою [7, с. 163—168]. 

В.О. Черномор, досліджуючи сучасний стан 
та перспективи розвитку платіжних систем у 
сфері електрон ної комерції [13, с. 283—289], 
акцентує увагу на таких двох факторах, що стри
мують поширення розрахунків із викорис тан
ням платіжних карт, як витрати для торго во
сервісних підприємств у вигляді виплати ко
місійної винагороди еквайру (1—3,5 %) та 
об меження грошового потоку, доступного для 
тіньового обороту й можливості ухилення від 
податків.

У контексті прояву регіональних особливос
тей розвитку банківської системи можна як 
негативні чинники поширення сashlessроз ра
хунків в Україні виділити те риторіальну не
рівномірність розміщення банківських установ 
у регіонах — основних надавачів даного виду 
послуг та наявності у віддалених регіонах від
ділень тих банків, які домінують на ринку пла
тіжних карток. Очевидно, що в містах більше 
розміщено POSтерміналів, ніж у сільській міс
цевості. Старші люди перевагу надають роз
рахунку готівкою, а не через мережу Інтернет 
чи термінал. Відповідно у регіонах, де перева
жає сільське населення або проживає більше 
осіб старших вікових груп, рівень застосуван
ня безконтактної оплати за то вари і послуги 
буде набагато нижчим.

Для активізації процесу проведення сashless
роз ра хунків в Україні О.І. Тищенко наголошує 
на необхідності реалізації політики держави, 

спрямованої на зростання попиту на безго
тівкові розрахунки, здійсненні Національним 
бан ком України комплексу заходів щодо під
тримки розвитку безготівкових розрахунків, 
спрямування діяльності Незалежної асоціації 
банків України (НАБУ) на підвищення обіз
наності населення у сфері банківських послуг 
та продуктів, проведення політики комерцій
ними банками щодо підвищення привабли
вості безготівкових розрахунків [7, с. 163—168].

Н.І. Корецька та В.О. Якубовський звер та
ють увагу на те, що для розвитку торгового ек
вайрингу в Україні потрібно створити спри ят
ливі умови шляхом підвищення рівня фі нан
сової грамотності населення та форму вання 
культури безготівкових платежів українців; 
збіль шення частки безготівкових розрахунків 
із використанням платіжних карток; змен шен ня 
обсягів тіньових доходів суб’єктів госпо да рю
вання; розширення мережі та техноло гіч но го 
вдосконалення POSтерміналів; регулювання 
тарифної політики банків щодо тор говоек
вай рингового обслуговування; підвищення рів
ня безпеки здійснення безготівкових плате
жів [14, с. 301—310].

Очевидно, що багато ще потрібно зробити 
для того, щоб рівень використання населен
ням банківських карток для оплати товарів та 
послуг наблизився до рівня розвинених країн 
світу. Однак загальні тенденції розвитку ін
формаційного суспільства, доступ населення 
до інформації про нові технології та можли
вість їх отримати, гостра боротьба за клієнта 
між банками, організаціями різних сфер ді
яльності вказують на те, що більшість проце
сів інформатизації в нашій країні та регіонах 
вже не зупинити, лише потрібно застосовува
ти різні інструменти на національному та ре
гіональному рівнях для їх інтенсифікації. 

Високий рівень забезпеченості населення 
смартфонами робить можливим використан
ня NFCтехнології для здійснення безконтак
тної оплати за товари та пос луги. Тим більше, 
що з листопада 2017 р. компанія Google за
пустила в Україні глобальний сервіс Android Pay, 
за допомогою якого власники карток Master
card чи Visa та мобільних пристроїв на опе ра
ційній системі Android версії KitKat 4.4 і вище 
можуть здійснювати оплату за по  купку в ін тер
неті чи торговельних мережах безконтакт но, 
просто приклавши смартфон до спеціального 
тер міналу. Сервіс доступний у торговельних ме
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режах «Сі льпо», «Фора», Ringoo, ресторанах 
«Макдональдс», на заправках «ОККО», WOG і 
у Київському метрополітені. Першим вітчиз
няним партнером Android Pay став «Приват
банк», згодом сервіс запрацював і для клієнтів 
банків «Ощадбанк» і ПУМБ [15]. Для влас
ників iPhone (шостого покоління чи новіших) 
або годинника Apple Watch в Україні за під
тримки Приватбанку запрацював аналогічний 
сервіс — Apple Pay.

Зважаючи на загальні світові тенденції і те, 
як використання смартфонів змінює підхід лю
дей до здійснення розрахунків, можна при
пускати зростання частки оп лати із викорис
танням NFCтехнології у загальному обсязі 
проведених безконтактних платежів україн
цями. Так, згідно з даними дослідження Impact 
of Innovation від Mastercard, понад 90 % спожи
вачів використовують свій смартфон частіше, 
ніж будьякий інший ґаджет. В Ук раїні рівень 
проникнення смартфонів становить 44 % і до 
2020 р. може досягти 71 %. При цьому, 72 % 
українців вже сьогодні готові оплачувати това
ри і послуги за допомогою смартфонів, адже 
активно користуються ними більше, ніж чоти
ри години щодня [16].

Інша технологія безконтактної оплати, яку 
може ви користовувати населення, це миттєва 
оплата за допомо гою використання QRкоду. 
Інтенсивність її використання залежить від 
зростання кількості власників смартфонів та 
планшетних ПК, а також наскільки населення 
поінформовано про неї через засоби масової 
інформації. На практиці QRкоди успішно ви
користовують у торгівлі, рекламі і маркетингу, 
в логістиці, банківській та транспортній сфе
рах. Унікальність даної технології полягає в то
му, що зчитування згенерованого QRкоду дає 
змогу не тільки робити й приймати платежі і 
перекази, виставляти і оплачувати рахунки, а 
й обмінюватися необхідною інформацією. 

Враховуючи всі її переваги, Приватбанк у 
2017 р. за пустив в Україні технологію миттєвої 
безконтактної оплати платежів за допомогою 
QRкодів і мобільного додатку Privat24 — «Пла
тежі за QRкодом». Тепер за допомогою смарт
фону за QRкодом можна здійснити оплату за
мовлення в кафе та ресторанах, за проїзд у місь
кому транспорті та комунальні послуги [17]. 

Система оплати комунальних послуг за QR
кодом вже запущена у Полтаві, Маріуполі, 
Черкасах, ІваноФран ківську, Чернівцях, Кри 

вому Розі. Завдяки їй можна безконтактно 
сплачувати комунальні платежі в будьякій 
точці країни. До переваг технології «Платежі 
за QRко дом» можна віднести оплату без черг 
та комісій, а також те, що не потрібно залуча
ти додаткові інвестиції для її впровадження на 
рівні всієї країни.

Багато українських міст вже реалізували 
про екти, які дозволяють здійснювати оплату 
за проїзд у міському транс порті за допомо
гою QRкоду та мобільного додатку «Платежі 
за QRкодом»: Дніпро, Львів, Житомир, Суми, 
Тернопіль, Мукачево, Київ, Херсон, Івано
Фран ківськ, Чернігів, Конотоп, Біла Церква, 
Запоріжжя, Черкаси, Олександрія тощо. Ос
кільки транспортом користується значна час
тина населення, можливість оплати проїзду 
карткою за безконтактною технологією ви роб
лятиме звичку розраховуватись у такий спосіб 
і в інших місцях. Таким чином створюва
тимуться передумови розвитку безготівкової 
економіки в Україні.

Зазначимо, що використання описаних тех
нологій безконтактної оплати проїзду в місь
кому транспорті є першим кроком до запро
вадження електронного квитка у міському 
пасажирському транспорті відповідно до За
кону України «Про внесення змін до деяких 
законодавчих актів України щодо впрова
дження автоматизованої системи обліку оп
лати проїзду в міському пасажирському тран
спорті» від 17.01.2017 № 1812VIII. Упровад
ження єдиного електронного квитка — не 
просто забезпечення зручності оплати проїзду 
для громадян, це вимога часу, яка уможливить 
зменшення корупції в транспортній сфері та 
збільшення надходжень від пасажирських пе
ревезень до місцевих бюджетів на 40—50 %. 
Адже електронний квиток є саме тим інстру
ментом, що [18]:

• сприятиме максимальному підвищенню 
прозорості та точності обліку фактично нада
них послуг;

• надаватиме повну інформацію про вико
нану транспортну роботу для вирішення зав
дань аналізу і планування пасажирських пе
ревезень; 

• виключатиме можливість використання 
фальшивих проїзних документів;

• зменшуватиме експлуатаційні витрати пе
ревізників на організацію і контроль збору 
виручки;
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• підвищуватиме економічні показники ро
боти транспортних підприємств за рахунок 
використання зібраної в системі інформації 
для впровадження і підтримки гнучкої систе
ми тарифів, упровадження нових продуктів і 
способів оплати;

• підвищуватиме прибутковість транспорту, 
що зрештою має скоротити обсяг бюджетного 
фінансування; 

• створюватиме необхідні умови для взаємо
дії з ін ши ми транспортними підприємствами.

Окрім проведення платежів QRкоди вико
ристовують ще для надання інформації. У QR
код може бути інформація у формі тексту, кон
тактних даних, номерів телефонів, SMSпо ві
домлень на номер телефону, адрес веб сто  рінок, 
email з темою листа, картографічної ін фор
мації, графічних файлів форматів .gif, .jpg, .png, 
.midi невели кого розміру (не більше 4 Кбайт).

Так, у Львові, Полтаві та Вінниці QRкоди 
вже задіяні у сфері туризму. У місті Лева є ін
новаційний туристичний маршрут для тих, хто 
любить подорожувати без екскурсовода. У 
ньо го об’єднано 15 найцікавіших пам’яток 
Львова (університет імені Івана Франка, палац 
Потоцьких, парк Костюшка та Державний при
родничий музей тощо), біля яких розташова
ні таблички із QRкодом. Відсканувавши йо
го, турист отримує інформацію українською 
чи англійською мовою про об’єкт, а також ло
кацію і шлях до чергового пункту маршруту. У 
Полтаві в такий маршрут планують включити 
22 об’єкти, серед яких Біла альтанка, па м’ят
ники коменданту Келіну, Тарасу Шевченку, 
Музей авіації та космонавтики, краєзнавчий 
музей, обласний архів, будинок Бахмутського 
та інші. Неординарним було рішення про ви
ставлення у Львівській галереї сучасного са
крального мистецтва «Іко нарт» замість експо
натів QRкодів, відсканувавши які, картини 
можна було переглянути в Instagram чи Face
book. Причиною такого рішення стала наяв
ність великої кількості картин, які не можна 
було одночасно розмістити в залах галереї.

QRкоди можна використовувати для про
ведення «QR анкетування» з метою оціню
ван ня якості надання послуг в органах регіо
нальної та місцевої влади, в територіальних 
податкових інспекціях тощо. У QRкоді має 
бу ти зашифроване унікальне посилання на ан
кету для оцінки якості обслуговування з мож
ливістю вислови ти свої зауваження і пропо
зиції щодо якості роботи. Потім інформація 
перенаправляється на електронну скриньку 
начальника чи іншої зацікавленої особи в ре
жимі ре ального часу.

Використання в Україні QRкодів не об ме жу
ється ні якими ліцензіями та й вико ристан ня 
мобільних пристроїв серед населення висока, 
проте QRтехнології ще не набули масового за
с то сування в бізнесі та повсякденному житті. 

Висновки. Подолання диспропорцій регіо
нального роз витку, удосконалення просторо
вої структури та територіальної організації 
міст і регіонів на сьогоднішній день не може 
бути забезпечено тільки за рахунок концент
рації на території основних факторів ви
робництва і адміністративних повноважень. 
Великі можливості для вирішення даної проб
леми відкривають технології безконтактної 
оп лати, які вже стали досить звичним явищем 
у розвинених країнах світу. Їх використання в 
Україні має повільну динаміку до зростання, 
проте це вже свідчить про бажання і здатність 
слідувати світовим тенденціям. Для посилен
ня їхнього впливу на просторовий розвиток 
потрібно внести відповідні корективи у дер
жавну регіональну політику з виокремленням 
пріоритетних нап рямів, серед яких значне міс
це посідає удосконалення нормативнопра
вової бази використання технологій безкон
тактної оплати в органах державної регіональ
ної влади, в центрах надання ад міні стра тивних 
послуг та на підприємствах різних форм влас
ності, створення сприятливих умов для роз
витку cashlessінфраструктури у найвіддалені
ших куточках регіону тощо.
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ПОТЕНЦИАЛЬНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ПРОСТРАНСТВЕННОГО РАЗВИТИЯ 
ГОРОДОВ И РЕГИОНОВ ОТ ВНЕДРЕНИЯ ТЕХНОЛОГИЙ БЕСКОНТАКТНОЙ ОПЛАТЫ

Исследованы основные тенденции развития безналичных платежей в Украине. Доказано, что технологии бескон
тактной оплаты создают возможности для пространственного развития территорий. Проанализирован уровень ис
пользования NFCтехнологии в Украине. Освещены направления практического использования QRкодов в эко
номике и управлении.
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O.V. Kolomytseva
Cherkasy State Technological University, Cherkasy, Ukraine
orcid.org/0000000267690590

І.В. Shevchuk
Lviv National Ivan Franko University, Lviv, Ukraine
orcid.org/0000000343863730

POTENTIAL POSSIBILITIES OF SPATIAL DEVELOPMENT OF CITIES 
AND REGIONS FROM IMPLEMENTATION NONCONTACT PAYMENT TECHNOLOGIES

The article investigates the main trends of cashless payments in Ukraine. The system of cashless payments plays an important 
role in the development of the economy, as it helps to reduce the share of the shadow sector of the economy, to increase the eco
nomic activity of the population, etc. Noncontact payment technologies are mainly used in networks of private struc tures, 
their integration into the public sector of the economy is taking place at a slow pace.

It is proved that technologies of contactless payment create opportunities for spatial development of territories. The high 
le vel of security of the population by smartphones makes it possible to use NFC technology to make contactless payment for 
goods and services. The level of their use in Ukraine is analyzed. The directions of practical use of QR codes in economics and 
management are covered. The intensity of using this technology depends on the increase in the number of owners of smart
phones and tablet PCS. It is substantiated that the use of the described methods of contactless payment for fares in urban trans
port is the first step towards the introduction of an electronic ticket in urban passenger transport. It is suggested to use QRcodes 
for conducting «QRquestionnaire» in order to assess the quality of service provision in regional and local authorities.

Keywords: spatial development, noncontact payment technologies, acquiring, NFC technology, QR code.


